

湖南省节能宣传周在株启动

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/欧阳芳 余峰) 7月10日至7月16日,是第33届全国节能宣传周。7月10日,2023年湖南省节能宣传周启动仪式主会场活动在醴陵举办,省政府副秘书长陈献春宣布宣传周启动。省发展改革委党组成员、副主任石超刚,市委常委、常务副市长王卫安出席会议并致辞。

近年来,我市坚持把产业的节能降耗作为贯彻落实国家双碳战略的重点领域和主要路径,先后获评中国绿水青山典范城

市、全国绿色出行示范城市。其中,绿色转型成效明显,先后两次获国务院表扬。

石超刚介绍,节能宣传周期间,每天都会围绕不同的主题组织开展专项宣传活动,如重点企业节能降碳、湖南低碳日、公共机构节能降碳、绿色低碳生活、节能宣传周进校园、节能宣传周进家庭等。

王卫安表示,株洲将以此次宣传周为契机,做好绿色低碳发展,节能减排降碳,资源节约利用等各项工作,为加快实现“三高四新”美好蓝图贡献株洲力量。

五年制高职在我市农村公办中职学校实现全覆盖

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静) 近日,省教育厅下达2023年五年制高职招生计划。随着茶陵县职业中专和炎陵县职校的人列,五年制高职在我市农村公办中职学校实现全覆盖。

五年制高职面向应届初中毕业生招生,学制五年,是中高职衔接培养专科层次高素质技能型人才的全日制高职教育。其中的三二分段制由中高职院校合作举办,学生前三年在中职学校学习,注册中职

籍,后两年转入相关高职院校学习,毕业时获取全日制专科文凭。

2020年,醴陵市陶瓷烟花职校等成为全省首批五年制高职试点中职学校,2022年攸县的株洲生物工程中专加入,今年又有茶陵县职业中专和炎陵县职校下达了招生计划,4所农村公办中职学校与湖南科技职院、湖南铁路科技职院等5所高职院校合作共建9个五年制高职专业,计划招生410人。

株洲大桥接受通宵“手术”

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 7月10日凌晨5时许,整座城市慢慢苏醒,株洲大桥也在12名市政队员的通宵协作下,顺利结束伸缝“手术”,恢复安全畅通。

就在前两天,市城管局市政工程维护中心养护人员巡查至株洲大桥时,发现一道桥梁伸缩缝的混凝土保护层开裂,钢筋外露。若不及时维修,不仅会继续破坏桥面,还可能给往来车辆造成安全隐患。

当天,该中心就组织人员到现场制定紧急抢修方案。株洲大桥的车流量大,施工线路上还有智轨车辆通行,“困难再多也得克服,无论如何都要保证在一个

通宵内完工。”该中心桥梁养护中心主任罗雷告诉记者。

7月10日零点,株洲大桥上的车流缓了,桥上的人开始忙碌,凿掉破损的路面,更换伸缩缝,重新绑扎钢筋,浇筑混凝土,一系列动作行云流水,飞溅的火花在夜色中格外耀眼。

12名市政队员默契配合下,经过约5个小时紧张作业,大家较原计划的早上6点,提前约1小时完成施工。

为了不影响市民出行,这次施工,该中心还引用了新型早强快干混凝土材料,浇筑3小时即可正常使用。相较一般的混凝土材料,节省了约一周的封闭养护时间。



7月10日凌晨,市市政中心为株洲大桥动“手术”疗伤。 记者/伍靖雯 摄

市发改委开展主题党日活动

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/蒋凯宏) 近日,市发改委深入推进“一月一课一片一实践”,赴醴陵开展“传承红色基因 凝聚奋进力量”主题党日活动,接受思想洗礼和党性锤炼。

今年,市发改委将“一月一课一片一实践”主题党日活动,作为深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体和抓手,坚持以学促行、以行践学。

当天,市发改委全体党员先后参观了耿飵故居、醴陵陶瓷博物馆等党员教育培训示范基地。耿飵故居是湘东地区的典型晚清古建筑,当地习惯叫做耿伙公

祠。1909年8月,著名革命家、军事家、外交家耿飵出生于于此。在这里,党员们了解了耿飵光辉的一生,并在鲜艳的党旗前集体宣誓,重温入党誓词。在醴陵陶瓷博物馆,党员们近距离感受着一件件精美瓷器的魅力,了解源远流长的中国瓷器文化。

活动中,市发改委党组书记、主任黄蓉还为全体党员讲授廉政党课,筑牢思想根基。她要求,发改干部要从思想上筑牢拒腐防变的堤坝,做到严格执纪执纪,强化不敢腐的震慑;健全规章制度,扎牢不能腐的笼子;强化警示教育,以案为鉴,以案明纪,以案促改,增强不想腐的自觉。

市发改委号召全社会节约用电

制冷温度设置请不低于26℃

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/周轩宇) 今年,我市用电需求保持快速增长,受晴热高温天气影响,全市用电负荷将持续攀升。7月10日,市发改委向全市各机关、企事业单位和广大居民朋友们发出倡议,号召全社会节约用电。

连日来,高温天气持续强袭,很多市民朋友都被热“哭”了。中央气象台预计未来10天,江南、华南

等地会有35℃以上的高温天气,高温日数大约有7—9天,其中湖南、江西、浙江、福建等地的部分地区可达38~40℃。

用电负荷因高温而猛增,导致电力供需偏紧,加大了电力保供难度。据市发改委运行科相关负责人介绍,7月9日,株洲电网最大负荷较去年同期增长22.70%,日用电量较去年同期相比增长25.10%,预计未来三天负荷将持续攀升。

市发改委在《致全市电力用户节约用电倡议书》中倡议,各级党政机关、企事业单位要积极带头开展节约用电,在用电高峰时段减少空调开启时间,制冷温度设置不低于26℃;提倡大型商超、酒店等场所所在用电高峰时段主动减少使用或停用大功率用电设备和非必要照明灯具;鼓励广大居民在家尽量利用自然光,制冷温度设置不低于26℃,减少空调使用时间和频次。

抗旱用电 优先保障

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/吴珊) 抗旱用电,优先保障。

7月初,攸县鸾山镇新和村相关负责人联系上国网攸县供电公司,告知村上600多亩耕地和20多个蔬菜大棚迫切需要抽水抗旱,申请供电公司特事特办。

接到申请后,供电公司迅速派人到达现场,办理好相关手续。当天,抽水机就开始正常运转。

进入七月,天气持续高温少雨,农用抽水灌溉用电需求猛增,国网株洲供电公司组织各供电所主动对接

服务区域村、镇,第一时间掌握各村抗旱抽水实际用电需求。对抗旱用电申请,供电公司开辟“绿色通道”,优化报装、审批流程,简化办电手续。

下一步,该公司将继续用实际行动,全力保障今夏抗旱用电,助力农业增产增收,为乡村振兴充电赋能。

“百团百角唱新歌”文艺院团竞演 市戏剧传承中心邓日良荣获“十佳演员”

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/彭玲) 7月9日晚,“百团百角唱新歌”湖南省文艺院团竞演颁奖典礼在湖南大剧院举行,市戏剧传承中心演员邓日良荣获“十佳演员”称号,花鼓戏《山灯》荣获“优秀节目”。

颁奖典礼现场,“十佳演员”“优秀演员”代表参与演出大型歌舞秀《做最美的光》,共同唱响“百团百角唱新歌”活动主题曲,正式拉开颁奖典礼序幕。随后,部分“优秀节目”“十佳节目”轮番登场,集锦式展示精彩片段。

“百团百角唱新歌”湖南省文艺院团竞演由省委宣传部、省文旅厅、湖南日报社、湖南广播电视台、省文联、湖南出版投资控股集团、省演艺集团联合主办,本次竞演活动自今年2月启动以来,吸引了全省近800家文艺院团参与,产生了广泛的社会影响。



改造后的李汜路。 记者/杨凌凌 摄

李汜路竣工通车

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 昨日,记者从芦淞区住建局获悉,目前,董家垸片区的李汜路已完成快速化改造,实现全线试通车。

董家垸片区作为芦淞区最大的厂前生活区,经过多年的建设和发展,已形成放射形路网结构,内部路网以街巷为主,企业早晚高峰道路拥堵、停车矛盾较为突出。李汜路是片区内南北贯穿性强的支路,交通通行量大,车行道仅5—7米,沿线用地现状较为破旧,通行能力严重有限,严重堵塞时车龙长排数公里,群众叫苦不迭却又无计可施。

改造道路不只是换个“面”那么简单,需要从内而外逐步进行改造——芦淞区住建局积极主动,在实施过程中争分夺秒,以最大的决心、最强的声势,全力推进项目建设,把原有老旧破损的道路更改为沥青道路,增划了人行道、跑步道,打造连续畅行的慢行空间,提升公众整体出行体验。

6月,李汜路完成快速化改造。昨日上午,记者来到“芳容初显”的李汜路,现场已经恢复试通车。经过改造提升后,一条崭新的交通“大动脉”沥青路面宽敞平坦,通行能力明显增强,有效缓解片区交通拥堵等问题,更是为周边企业、居民带来更多触手可及的幸福。

今年以来,芦淞区以“作风建设年”活动为抓手,全力推动市政基础设施建设,不断提高城市发展质量。除开李汜路,上半年,由该区负责实施的北沿路提质改造工程、航空大道(创业二路—创业一路)改造工程完成改造。

市预拌混凝土行业实验室 举办技术培训

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚) 日前,株洲市混凝土协会组织举办预拌混凝土行业实验室技术培训,旨在加强质量管控,守住安全生产底线。

本次培训为期三天,培训对象主要是全市预拌混凝土行业企业实验室技术人员。培训内容涵盖预拌混凝土原材料检测、配合比的优化及混凝土生产质量控制等。来自36家企业的102人参加培训。

近年来,受疫情及建筑行业下行影响,预拌混凝土行业市场低迷,行业企业运行困难。“培训主要为防范企业在运行过程中降低成本,以次充好,疏于管理而造成产品质量下降的风险。”株洲市混凝土协会相关负责人介绍。

市住建局相关负责人介绍,下一步,将积极引导行业在质量方面上做到精细化管理,严把质量关,完善质量管理体系,把管理措施落实到位,不断提升企业的安全生产水平和产品质量管控能力,确保工程质量安全。

燃爆株洲!CTCC 巅峰热战



CTCC火力全开,“燃”动株洲。 通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/赵灵芝) 7月9日,2023CTCC中国汽车场地职业联赛·株洲站在株洲汽车博览园精彩落幕,44台赛车、近60位车手无惧热浪考验,上演杆级职业对决。

当天,10余家精英车队场上追逐,近身攻防大战,让观众大呼过瘾。在上午的超级杯·TCR中国系列赛首回合交锋中,Hyundai N车队的曹宏伟发车

后一马当先,最终夺取个人TCR中国系列赛第三冠,东风本田车队的谢欣哲和Z.SPEED N车队的张臻东分获亚军和季军;下午再战次回合,在两次戏剧性的赛道事故后,赛事重回竞速模式,结果东风本田车队车手包揽前两名,杰克·杨斩获赛季首胜,谢欣哲获得亚军,主场作战的曹宏伟再度登上颁奖台,并斩获本站的米其林稳定发挥奖。

赛道外的观众互动区,观众

与CTCC的车手代表、“厂BA”球员们代表们签名留影,拉近了车迷们与赛车的距离,充分感受职业体育竞技的魅力。

自2019年落成以来,株洲国际赛车场已连续五年承办CTCC赛事,株洲国际赛车场从严格落实各项安保、消防措施,做足赛道救援及安全医疗保障。其完善的场地设施、严谨专业的赛事执行,依傍高铁的风景,获得众多车队车手的一致好评。

“入伏”啦 你贴“三伏贴”了吗

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺 谭盼盼

7月11日,“头伏”开启,我们将进入长达40天的“三伏天”。伴随着火热的天气,“三伏贴”同样也受到了市民的追捧。

冬病夏治正当时

“明天我要早点去医院排队。”7月9日,市民刘女士特意通过省直中医院微信公众号,成功预约了敷贴服务。每年的“三伏天”,这成了她在意的一件事。

“以前我总是容易感冒,这两年坚持贴‘三伏贴’后,感觉体质好多了。”刘女士说。

同样热衷贴“三伏贴”的还有市民李大爷。他患有风湿病,过去一到刮风下雨天就

感觉膝盖酸痛不已。前两年,在亲友的推荐下,他尝试到医院敷贴,成效明显。这一次,他打算带上5岁外孙去“尝鲜”。

何为“三伏贴”?市中心医院中西医结合科主任刘明介绍,“三伏贴”是依据中医“春夏养阳”理论提出的“冬病夏治”方法,即在一年中最热的“三伏天”,大自然阳气最强、阴气最弱的时候,趁着人体腠理开泄,在相应体表穴位

使用温阳助阳、祛除里寒中药贴敷,或者用膏方、食疗、特色疗法,让药性快速透达、疏通经络、行气活血、调理脏腑,祛除体内沉寒老寒,达到外治内效、冬病夏治和养生保健的目的。

“冬病夏治是中医特色疗法之一。”刘明表示,在“三伏天”进行穴位敷贴,能够最大限度地以阳克阴,驱散体内阴寒之气,将冬病夙根消灭。

“三伏贴”受追捧

“入伏首日,我们中心就有200多位市民预约贴‘三伏贴’,相较前两年人数有所增加,预约敷贴的以中老年人为主。”省直中医院治未病与健康管理中心首席专家张群介绍,随着中医“冬病夏治”理论渐渐深入人心,不少市民选择贴“三伏贴”以增强抵抗力,预防冬季易发的疾病。

预约火爆的情况同样出现在市中心医院。刘明介绍,目前,已有100余位市民在该科室预约贴“三伏贴”,不少人甚至是全家出动。

相关链接

是否所有人都适宜用“三伏贴”

张群提醒,皮肤有创伤、溃瘍、感染、皮肤疾病者禁忌贴敷“三伏贴”和“三伏扶阳灸”;孕妇、糖尿病患者、结核病、艾滋病或其他传染性疾病慎用;高热、大量吐血、中风闭证及肝阳上亢头痛者,一般不宜用敷贴;在头面部或重要脏器、大血管附近的穴位,应尽量避免敷贴,特别不宜用艾柱直接灸;发热性疾病、出血性疾病、严重心肝肾功能障碍者,慎用“冬病夏治”系列疗法。

◀◀上接01版 陈卓立是叶挺启蒙老师陈敬如的侄子,曾与叶挺一同求学于惠州市秋长镇腾云学堂,后加入独立团参加北伐战争。

市档案局编研科科长陈华是此次红色档案征集行动的专家小组成员之一,他评价说:“这幅军事地图对叶挺独立团北伐战况做了详细标注,是研究第一次国共合作不可多得的珍贵档案。”

株洲境内的两场战役打得非常漂亮

陈华还介绍,独立团在株洲境内的两场战役打得非常漂亮。

1926年5月,叶挺独立团由粤北进入湖南,到达安仁时,叶挺得知敌军已占领攸县,立即派兵赶赴涠田。叶挺作战前动员时说到:“我们是中国共产党领导的人民军队,又是北伐先锋队,我们不但代表革命军,而且代表中国共产党。这是我们北伐中第一次打仗,我们一定要胜利。”

6月3日,战斗打响后,叶挺、周士第、卢德铭等身先士卒,带领部队在攸县、安仁边界的涠田、黄茅铺一带打响了北伐首战,并于两天后攻克攸县县城。

叶挺独立团在涠田镇首战首捷,

以一团之力击败六个团,成为中国共产党正规武装开山之战。在党的历史留下了浓墨重彩的一笔。至今,涠田一带仍流传着有关当年战况的故事,涠田镇涠田社区尚存战场遗址和无名烈士墓。

取得涠田大捷之后,1926年7月10日,独立团主力进军醴陵,在涠田桥与敌军谢文炳部遭遇。涠田桥是攸县通往醴陵的门户,敌人在这一带防守非常严密,桥上及桥对岸有敌机枪阵地,河中一带打响了北伐首战,并于两天后攻克攸县县城。

团长叶挺决定由独立团二营、三营承担正面攻坚任务,一营从左翼侧击敌

军,牵制敌人增援。两军依托涠田桥两岸阵地反复争夺,经过两天一夜的激战,谢文炳部不敢向北溃退,独立团顺势攻克醴陵城。

此役,独立团击毙敌团长1人,俘获敌团副1名、营长2人、连长4人、士兵近400人,缴获枪支弹药颇多。

专家小组为肇庆市档案馆藏难题

此次肇庆之行,市档案馆专家组除了收集到标注有独立团进军路线的《湖南邮路全图》之外,还征集到湖南人民慰劳革命士兵委员会(11ng)县分会

印发的《慰劳革命士兵告民众书》以及湖南省攸县第二区农协协会筹备处关于庆祝北伐胜利的宣言等档案资料。

“与肇庆市档案馆工作人员座谈时,株洲的专家们还帮对方解决了一个困惑多年的难题。”市档案馆专家组长段圣伟讲述了专家小组在肇庆征集红色档案过程中发生的一件趣事。

当时,肇庆市档案馆及叶挺独立团团部旧址纪念馆为市档案馆专家小组提供了馆藏档案清单,清单列举了档案名称和史实发生地点,清单目录中关于《慰劳革命士兵告民众书》的条目,在发源地“鄞县”二字后面打了个问号。

肇庆市档案馆征集到这份档案时,不知鄞县究竟在何地,当地档案专家在网上查找关于鄞县的资料,发现网上介绍的鄞县所在地与叶挺独立团行军路线不匹配。网上介绍,鄞县为西汉置县,治所在今衡阳市珠晖区鄞湖乡。

“炎陵县曾用名也是鄞县。”段圣伟的家乡就在炎陵,他表示,老家至今还流传着不少叶挺独立团途经炎陵的故事,他推测档案中提到的“鄞县”实际指的就是株洲炎陵县,而非衡阳鄞湖乡。经过两地专家反复比对,确定了鄞县即株洲炎陵县,至此也为这份档案找到了真正的“娘家”。